

bb. 22./ tüzijáték... folyt./ 11

a duna-partot s a hidakat az esti órákban szinte ellepte az érdeklődők hatalmas serege, s már jóval 10 óra előtt megteltek a duna-parti s a dunához közeli eső épületek budára néző ablakai is. újdonsággal, a reflektorok fényjátékával kezdődött a színpompás tűziparádé. másik új látványosság volt, hogy a duna-parton ugynevezett tűzkerekek forogtak. nagy tetszést arattak ezuttal is a citadelláról fölrepített különböző színű csillagbombák. a zárókép a piros-fehér-zöld színben játszó bengáli tűz volt. összesen 1200 kilövésű „közreműködése”, juttatta sokáig emlékezetes élményhez a nézősereget.  
/mti/

--

- v é g e -

- 34 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. augusztus 21.

bb. 1. piros a számtan - zöld a rajz - kék az írás füzet - szebb kivitelű jobb minőségű termékek a füzeti papírgyárból

vid kz/ká/11 bs

1969. augusztus 21.

színes füzetek gyártását kezdték meg a füzeti papírgyárban. a rajzokkal díszített hangulatos borító lapokkal elsősorban az általános iskolásoknak szereznek örömet. a különböző tantárgyakat más-más színnel jelzik: a számtan füzet piros, a rajzfüzet zöld, az írás-füzet kék borítólapot kap. az újszerű taneszközök lapjainak minősége is különbözik a régiéktől, a hófehér famentes papírukon nem folyik szét a tinta. a füzeti papírgyár ebben az évben kíséreltképpen fél millió színes füzetet szállít az üzletekbe. a pedagógusok és a szülők döntik majd el, hogy a hagyományos minőséget, vagy az újat igénylik./mti/

--

bb. 2. masztadon csontmaradványok a hernád völgyében

vid ká/11 bs

1969. augusztus 21.

a hernád völgyi novajdrány község homokbányájából hatalmas ősszállat csontmaradványai kerültek napfényre. a leletmentő régészek először azt hitték, hogy mammuttemetőre bukkantak, de a beható vizsgálatok során kiderült, hogy annál ritkább ősszállat, a masztadon álkapcsának töredékei, fogai és csontjai kerültek felszínre.  
/folyt.köv./

- 1 -

bb. 2./ masztadon ... folyt./ il

az értékes leleteket a budapesti természettudományi muzeumba szállították restaurálásra. borsod megyében ez már a második masztadon lelőhely. az elsőt 1967-ben a rudabányai vilmos külszíni fejtésben, a meddő letakarítása közben fedezték fel és az állat több évezredes temetőjéből egy teljesen ép alsó állkapocs került elő, amelyet konzerválás után az országos érc és ásványbányászati muzeumban állítottak ki./mti/

---

bb. 3. a pedagógusok adminisztrációs feladatainak csökkentése érdekében: őszől 150 iskolatitkár áll munkába budapesten

1 hl/mm/zs/il bs

1969. augusztus 21.

a pedagógiai irányítás mai rendszerében a szükségesnél jóval nagyobb az adminisztráció szerepe, ~ állapították meg a fővárosi tanács illetékesei. az elmúlt év tapasztalatainak részletesebb elemzése például azt mutatja, hogy egy-egy fővárosi általános iskolában az igazgató és helyettese együttesen mintegy heti 23 órát a középiskolában heti 20 órát töltött az adminisztráció, a dologi és szervezeti ügyek intézésével. ennek jelentékeny részben az az oka, hogy a felsőbb szervek sok felesleges jelentést, kimutatást követelnek az iskoláktól, viszont az is bebizonyosodott, hogy több-helyütt az iskolavezetés módszerei sem elég korszerűek. például az értekezletek, hivatalos megbeszélések az általános iskolában hetenként átlag több mint 8 órát, a középiskolában csaknem 12 órát vesznek el az iskolavezetés idejéből. az igazgatóhelyettesek - különösen az általános iskolákban - lényegében adminisztratív ügyintézők, akik idejüknek csak mintegy 22 százalékát tudják a pedagógiai vezetés feladatainak szentelni. ilyen körülmények között az iskolavezetésnek a pedagógusokkal és a tanulókkal való személyes érintkezésre alig jut ideje. jól szemlélteti a helyzetet az is, hogy az iskolavezetők több ideig kénytelenek külső szervekkel foglalkozni, mint amennyit a tanulók problémáinak megismerésére fordíthatnak.

az említett gondok megoldására a fővárosi oktatási szervek az új tanévben hathatósabban segítik majd az általános és középiskolák vezetőit. a legjelentősebb kezdeményezés az iskolatitkári rendszer, amelyet valamennyi 12 tanulócsoporthoznál nagyobb intézményben meg akarnak valósítani.

- 2 -

/folyt.köv./

bb. 3./ a pedagógusok ... folyt./ il

az iskolatitkárok leveszik az iskolavezetés válláról az ügyvitel sokféle gondját. többek között feladatuk lesz a különböző nyilvántartások vezetése, a beírt tanulóktól átvett okmányok rendezése, megőrzése, a statisztikai jelentések elkészítése, panaszbeadványok nyilvántartása, az elintézés figyelemmel kísérése, levelezés, irattározás, stb. az ilyen terhektől mentesített iskolavezetés szinte teljesen a pedagógiai munka irányítására fordíthatja majd figyelmét. a fővárosi tanács oktatási főosztályának intézkedésére őszől mintegy 150 budapesti tanintézetnek lesz már iskolatitkára./mti/

---

bb. 4. új dokumentumműsor-sorozat a rádióban, a második világháború kitörésének 30. évfordulója alkalmából

1 ol/mm/zs/il bs

1969. augusztus 21.

hazai és külföldi hírlap- és levéltárak anyagait tanulmányozták, külföldi rádiók hangarchívumaiban válogattak, nemzetközileg ismert politikusokat és más személyiségeket szólaltattak meg annak a tíz adásból álló sorozatnak az alkotói, amely ősszel hangzik el a rádióban, a második világháború kitörésének 30. évfordulója alkalmából.

a műsor készítői dokumentumok és emlékezések segítségével elevenítik fel azt az európát, amelyre 1939 szeptember 1-én rátorpedózta a háború. az 1939-es Európával szembeállítják az 1969 Európáját. az alkotók - hogy minél hűségesebb képet adhassanak európa e két korszakáról - tíz fővárost választottak ki, tíz jellegzetes, az események középpontjában álló pontját a földrésznek. a történelmi múlt és a jelen viszonylag teljes képét a tíz adás együtt tárja a hallgató elé. az anyagot jó részt külföldön gyűjtötték, így berlinben, bécsben, prágában, varsóban, párizsban, londonban, rómaiban, belgrádban és moszkvában. az anyagok műsorra formálása és a szerkesztés a tizedik helyszínen, budapesten történt.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 4./ új dokumentum-műsor ... folyt./ il

az első, a berlinről szóló adás szeptember 1-én, este a kossuth rádióban hangzik el; ezt két hetenként követi majd a sorozat többi része./mti/

--

bb. 5. növekvő „kereslet”, az óvodák iránt - szeptembertől: több mint 33 000 óvodai hely budapesten

i zsu/gk/zs/il bs

1969. augusztus 21.

jövőre előreláthatólag ugrásszerűen megnövekszik az óvodák iránti igény, ugyanis lejárnak az első hároméves gyermekgondozási segélyek. számítani kell tehát azokra a gyermekekre is, akiknek édesanyja ismét munkába áll majd. ezzel kapcsolatban kopp lászló, a fővárosi tanács vb. oktatási főosztályának helyettes vezetője elmondta:

- a fővárosban 1969 elején 44 937 volt az óvodáskorúak száma és 80 százalékuk, 32 222-en járhattak óvodába. az 1969-70-es óvodai „tanévben”, a három-hat éves korú gyerekek száma 48 484-re növekszik, viszont az óvodai helyek száma csak 33 593 lesz, így az óvodai ellátottság aránya 69.6 százalékra csökken.

- számításaink szerint az óvodai helyzet a következő esztendőben sem javul, sőt még nehezebbé válik: 1970-71-ben előreláthatólag több mint 52 000 óvodáskorú gyerek számára mindössze 34 322 óvodai helyet / 65.9 százalék/ tudnak biztosítani.

- az idén egyébként szeptemberben 150, az év végéig újabb 600 új óvodai helyet kapnak a kisgyermek a fővárosban. bővítéssel, „toldalék”, -építéssel a közeli hetekben a 2. kerületi ady endre uti óvodában 60, ugyancsak a 2. kerületi vörös hadsereg utján 30 új óvodai helyet létesítünk. a 12. kerületi csaba utcai óvodában ötvennel, a 14. kerületi emma utcában huszonöt-  
tel növeljük a helyek számát.

- tapasztalataink szerint főként a külső kerületekben fokozódnak az óvodai gondok. a tanácsok - a lehetőségekhez mérten - ezekben a kerületekben is mindent megtesznek a gondok enyhítésére.

/folyt.köv./

de

- 4 -

bb. 5./ növekvő .... folyt./ il

pestiőrincen például a kossuth utcában még ebben az évben 100 személyes új óvodát adnak át s a szélmalom utcai új óvoda is 100 óvodásnak ad napközben otthont. ötven-ötven hellyel bővítik az eke utcai és a barcika téri óvodát is.

- tudjuk, látjuk, hogy mindez kevés az óvodák iránti örvedetesen nagy „kereslet”, kielégítésére. saját erőforrásaink nem elegendőek a sürgető fejlesztési feladatok megoldásához. a főváros ezért az illetékes fórumok elé tárja az óvodások elhelyezésének növekvő problémáit, a megoldásra vonatkozó terveket, javaslatokat, és segítségüket kéri azok valóra váltásához./mti/

--

bb. 6. új katonai témájú filmeket fogatnak

i vt/gk/zs/il bs

1969. augusztus 21.

a mafilm katonai stúdiója új, katonai témájú filmeket készít a felszabadulás 25. évfordulója tiszteletére. egyik legjelentősebb „a múlt üzenetei”, című dokumentumfilm, amely a felszabadulás időszakából származó plakátok, feliratok és egyéb dokumentumok felhasználásával készül. „a magyar csapajev”, címmel az 1955-ben elhunyt szalvai mihály altábornagy a spanyol szabadságharcban résztvevő nemzetközi brigád egyik parancsnoka életpályájának állomásairól, emlékeiről készítenek művészi kisfilmet. érdekesnek ígérkezik a „két térkép”, címmel tervezett filmalkotás is, amely egy falu negyed százados fejlődésének legjellemzőbb vonásait tárja majd a nézők elé./mti/

--

bb. 7. befejezték a nádor-csatorna kotrását

vid ká/il bs

1969. augusztus 21.

nagy munka folyik fejér megye legnagyobb összefüggő füvesterületén, a felső-sárréten. a terület vízrendezését 1972 elejére fejezik be. addigra 18 000 hold, jelenleg vízenyős, használhatatlan terület válik jó termőfölddé. a vízrendezés első lépéseként befejezték a területet átszelő fővízgyűjtő a nádor-csatorna kotrását, szabályozását. ezt követően a középduánantuli vízügyi igazgatóság szakemberei hozzáálltak a műtárgyak, a sziliprendszerelés a vizet levezető mellékvízfolyások kiépítéséhez. a 24 millió forint értékű munka felét már elvégezték. a neheze azonban ezután következik: meg kell erősíteni s részben átépíteni a nádor-csatornát és a kisebb vízfolyásokat átszelő hidakat./mti/

--

de

- 5 -

bb. 8. jelentősen fokozódik a vas megyei ipari exportra

vid ká/11 bs

1969. augusztus 21.

a központi statisztikai hivatal vas megyei igazgatóságának felmérése szerint vas megye szocialista ipara ez év első felében 30 535 dolgozót foglalkoztatott, hét egész kilenc tized százalékkal többet, mint egy évvel korábban. érdekes képet mutat az egyes cikkek termeléséről és az export.

a megyében csaknem tíz százalékkal több pamutszövet készült mint tavaly hasonló időszakban, ugyanakkor a külkereskedelemnek a vállalatok hatszor annyi pamutszövetet adtak el, mint a múlt év első felében. a kétmillióöttszázhetvenötezer pár, vas megyében gyártott cipőből 920 ezer pár jutott el külföldre csaknem másfélszer annyi mint egy évvel korábban. a remix kondenzátoraiból egymilliót szállítottak a határokon túlra. a sárvári cukorgyár huszonnyolcszor annyi cukrot adott el a külföldi megrendelőknek, mint egy évvel ezelőtt. a styl ruházati vállalat értékesítésében 59 százalékos a külkereskedelmi részesedés./mti/

bb. 9. hírek a főváros életéből

1 gj/zs/11 bs

1969. augusztus 21.

megkezdtek a felszabadulási emlékpark építését a 17. kerületben

társadalmi munkások részvételével megkezdtek a 17. kerületben a felszabadulási emlékpark építését, amelyet a ferihegyi utcán, a gyökér utcától az akácvirág utcáig terjedő részen alakítanak ki. a parkot - amelynek építéséhez a tanács csaknem egymillió forinttal járul hozzá - laborcz ferenc szobrászművész felszabadulási emlékművével díszítik majd.

ötven új nyilvános távbeszélő állomás óbudán

összesen 50 új nyilvános távbeszélő állomást létesítenek a 3. kerületben. az új állomások többségét műanyagházas fülkékben helyezik el, a többit pedig falra szerelik és védőtetővel látják el. néhány olyan állomást is létesítenek, amelyek forintos új pénzermével működnek majd. új állomás lesz egyebek közt a raktár utcában, a szentendrei utcán, a szépölgyi utcán, a bécsi utcán, a miklós téren, az erdőalja utcán, a jablonkai utcában, a nagyszombat utcában és a zápor utcában. az új utcai telefonokkal összesen több mint 110 nyilvános távbeszélő állomás üzemel majd óbudán. /folyt.köv./

8.50/e

- 6 -

bb. 9./ hírek ... folyt./ 11

új szolgáltató ház a 12. kerületben

a tervek szerint szeptember végén adják át rendeltetésének a 12. kerületben, a normafa utcán épülő szolgáltató házat. az emeletes ipari javító-szolgáltató kombinátban a többi között ruhatisztítás, háztartási készülékek javítás, férfi-női fodrászat, kozmetika lesz, s berendeznek egy fotó-optikai részleget is. /mti/

..-

bb. 10. zászlólevonás a parlament előtt és a gellérthegyen

t vt/mm/zs/11 cz

1969. augusztus 21.

a magyar népköztársaság állami zászlaját, - amely az alkotmány 20. évfordulójának tiszteletére két napon át lengett a parlament előtt, a kossuth lajos téren - csütörtökön délelőtt ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták az árbócrudról.

hasonló ünnepélyes aktus színhelye volt a gellérthegy is, ahol a felszabadulási emlékműnél ugyancsak katonai tiszteletadással vonták le a nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

..-

bb. 12. mezőgazdasági szakemberek utaztak a moszkvai kiállításra

vid ká/mné/ká/11 cz

1969. augusztus 21.

csütörtökön 400 mezőgazdasági szakember utazott moszkvába az augusztus 20-án megnyílt magyar mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításra. a delegáció tagjai kiváló állami, gazdasági termelőszövetkezeti vezetők és élenjáró dolgozók./mti/

..-

bb. 11. a „legszebb termék,, cím közönségsvavazatra

vid ká/11 cz

1969. augusztus 21.

bézartha kapuit az oroszországi mezőgazdasági és élelmiszeripari jubileumi tájkiállítás. összesen harminc ezren tekintették meg az új mezőgazdasági gépeket, munkaeszközöket, konzervipari faliipari termékeket, zöldség-gyümölcsféléket és egyéb terméket felvonultató bemutatót.

- 7 -

/folyt.köv./

11.09/11

bb. 11. / a „legszébb termék,,, ... folyt./ 11

a kiállításon huszonnégy mezőgazdasági és élelmiszeripari üzem kapta meg orosháza nagydíját és emlékplakettjét, valamint a kiállítási iroda elismerő oklevelét. az orosházi tájkiállításon azonban a közönség isszavazott, így utólag hat üzemnek ítelték oda a „legszébb termék,, címet és orosháza emlékplakettjét. a közönség szavazata alapján tüntették ki többek között a bőv. pékészsabai gyárának csodaszépe készítményeit, a makói tenin tsz. vörös- és fokhagymáját, a domonkosgyázi állami gazdaság és a pusztaföldvári dózsa tsz 23-27 mársa átlagtermést adó, magas sikertartalmu búzáját./mti/

--

bb. 13. két héttel a bőv. kapunyitása előtt

1 kf/kf/ie/il cz

1969. augusztus 21.

a bnv főbejárátánál kicserélték a középső betűt, s így a rövidítés, s egyben a főtér fogadó falának felirata, már a hungexpo idei második legnagyobb hazai rendezvényét, a bőv. öt hirdeti. két hét múlva megnyitja mindhárom kapuját az érdeklődők előtt a budapesti őszi vásár, amelyre mind az üzemekben, a vállalatoknál, mind a helyszínen javában készülnek.

az alapos felkészülés is emellett szól, hogy az idei bőv. jóval nagyobb szabásúnak ígérkezik a tavalyinál. ezt igazolja, hogy több mint 500 állami vállalat, kisipari szövetkezet és magánkisiparos jelentkezett. a tavalyi harminccal szemben 60 pavilonban, összesen 50 000 négyzetméternyi fedett területen mutatják be áru kínálatukat, újdonságaikat a hazai vásárlóknak, a kereskedelemnek. a bnv területének mintegy 70 százalékát lefoglaló budapesti őszi vásár területét már kialakították, s a városligeti körut mentén zárták le mintegy 600 méter hosszú plakát-fallal.

a hungexpo az idén több szolgáltatást nyújt, több segítséget ad a vásár résztvevőinek. jelenteg több mint 100 dolgozója munkálkodik. építik a 7-es pavilonban a kereskedők klubját, ahol az ipar és a kereskedelem vezetői találkoznak, reklámfilmeket vetítenek, szakmai gyártmány ismertető előadásokat tartanak, üzleteket köthetnek, alakítják a centrum áruház vásári üzletét, s ácsolják a petőfi csarnokban a hosszú „kifutót,, amelyen a manökenek vonultatják fel a legújabb divatot. gázvezetékét fektetnek le a nőtanács és a gázművek konyhájához, ahol non-stop főzési bemutató is lesz.

- 8 -

/folyt.köv./

11.30/11

te

bb. 13./ két héttel ... folyt./ 11

sok pavilonban tevékenykednek már maguk a kiállítók egyelőre a belső dekorációikat alakítják. csütörtökön felvonultak a vásár szépítői, a fővárosi kertészeti vállalat dolgozói, akik virágba borítják a vásárvárost.

nagy forgalmat még nem látni a vásár területén, - annál többre számítanak a rendezés 7-8. napjára, amikor megkezdődik az áruszállítás, a kiállítási anyag elrendezése./mti/

bb. 17. életének 57. évében

1 jf/tr/szs/il cz

1969. augusztus 21.

tragikus hirtelenséggel elhunyt tóth ödön, a mém főosztályvezető helyettese, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. az elhunytat a minisztérium saját halottjának tekinti, temetéséről később történik intézkedés./mti/

--

bb. 18. az ndk mezőgazdasági tanácsának

1 jf/tr/zs/il cz

1969. augusztus 21.

meghívására magyar küldöttség utazott csütörtökön a német demokratikus köztársaságba, az erfurti virágkiállítás megnyitására./mti/

--

bb. 14. halálos baleset

vid ká/il cz

1969. augusztus 21.

szarvason nagyobb társaságban italozott béleczkí jános békés-szentandrásí lakos. késő este a társaság a felduzzasztott holt körrésre ment, a parton eloldották a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet motorcsónakját és kirándulni indultak. a béleczkí vezette motorcsónak a hidpillérnek ütközött és felborult. a négy utasból három szerencsésen a partra uszott, seres józsef szarvasí lakos, 32 éves 2 gyermekes családapa azonban vízbe fulladt. a rendőrség béleczkít előzetes letartóztatásba helyezte és a vizsgálatot folytatja./mti/

--

1140/11

- 9 -

te

bb. 15. érdekes magyar-ndk javaslat: pécselt rendezzék meg a szocialista országok uttörőzenekarainak fesztiválját

vid ká/11 cz

1969. augusztus 21.

az ndk uttörőszövetségének központi fuóvőszenekeara, amely - az immár országosan ismert pécs-gyárvárosi uttörőzenekar meghívására - két héttel Magyarország vendégszerepelt, csütörtökön hazautazott. a két uttörőzenekar tizenkét közös hangversenyt adott a dunántúli és alföldi városokban, falvakban, s összesen mintegy ötvenezer ember hallgatta végig műsorukat. a magyar és az ndk-beli zenekar vezetői megbeszélést folytattak szorosabb együttműködésükről és ennek során érdekes javaslatot tettek: rendezzék meg pécselt a szocialista országok uttörőzenekarainak fesztiválját. a nagy zenekulturájú mecsekáljai város alkalmas hely a gyermekmuzsikások nyári nemzetközi találkozója. a két zenekar vezetői javaslatukat eljuttatják a bolgár, lengyel és szovjet uttörőzenekaroknak, s egyben meghívják őket a tervezett fesztiválra./mti/

--

bb. 16. új sertésfeldolgozó üzem kezdte meg működését szombathe-lyen

vid ká/11 cz

1969. augusztus 21.

ez év elején egyesült a vas megyei állatforgalmi és husipari vállalat. ezzel nemcsak anyagi erejüket összpontosították, de jobban érvényesít-  
hetik szakember gárdájuk tudását is. az egyesléssel egyidőben megkezdtek a húszüzem bővítését. azóta elkészült egy műszakonként 400 sertés vágására alkalmas csarnok és egy 68 vagonos hűtőtér. az új sertésfeldolgozót csütörtökön helyezték üzembe. a tervek szerint ebben az évben 65 ezer sertést vágnak le, illetve dolgoznak fel./mti/

--

bb. 19. új, nagyteljesítményű mélyfuróberendezést kezdte meg munkáját az alföldön

vid ká/11 cz

1969. augusztus 21.

az alföldi olajmezők mélyszerkezeti kutatási programjában, hazánkban először hatezer méteres talpmélységű furások kiképzése is szerepel azzal a céllal, hogy a nagy mélységben lévő szénhidrogén vagyont feltárják.

/folyt.köv./

11.47/11

- 10 -

bb. 19./ új, nagyteljesítményű ... folyt./ 11

a speciális műszaki és technológiai felkészültséget igénylő furásokhoz a románában kifejlesztett 315 típusú furóberendezés „család” legerősebb tagját vásárolták meg. a berendezés erőforrásaként négy, egyenként 700 lóerős diesel motort építettek be. a berendezés tízezer órát képes üzemelni anélkül, hogy főjavításra szükség volna. a korszerű berendezéssel a hőmezővadászat 1-es számú mélyfurási ponton kezdtek meg a kutmányítását./mti/

---

bb. 20. háromnapos fizikus vándorgyűlés kezdődött miskolcon

vid ká/11 cz

1969. augusztus 21.

csütörtökön délelőtt a miskolci nehézipari műszaki egyetemen ünnepélyesen megnyitották az ötvös Lőránd fizikai társulat idei vándorgyűlését. a tanácskozási az ország minden tájáról - egyetemekről, főiskolákról és középiskolákból - mintegy százötven vendég érkezett. a háromnapos vándorgyűlésen tizennégy tudományos beszámoló hangzik el a legjelentősebb fizikai eredményekről. az előadók között van Jánossy Lajos és Marx György fizikus, valamint Nagy Károly professzor az ötvös Lőránd tudományegyetem rektora. előadások hangzanak el az általános iskolai, gimnáziumi, egyetemi fizika oktatásról, valamint a műszaki egyetemi mérnökfizikus képzésről is. a vándorgyűlésen a borsod megyei pedagógusok kísérettel bemutatókat tartanak./mti/

---

e m b a r g ó : 15.00 óráig!

bb. 21. országos vegyészkongresszus szegeden

vid ká/11 cz

1969. augusztus 21.

csütörtökön szegeden megkezdődött a magyar kémikusok egyesületének három napos országos kongresszusa, amelyen budapesti, debreceni, pécsi, veszprémi, szegedi egyetemi és gyógyszeripari kutatók vesznek részt./

/folyt.köv./

- 11 -

12.26/11

ll

bb. 21./ országos ... folyt./ 11

a kongresszuson több mint 100 előadás hangzik majd el. pénteken rendezik a kongresszus plenáris ülését a csongrád megyei tanács háza nagytermében. az ülésen dr. Kovács Kálmán, a szegedi József Attila Tudományegyetem professzora, dr. Szántay Csaba a budapesti Műszaki Egyetem professzora és Toldy Lajos, a gyógyszeripari kutató intézet főosztályvezetője tart előadást. a „vegyész-parlament”, szombaton délután zárul./mti/

bb. 22. a borsodi sörgyár melléktermékeinek hasznosítására termelőszövetkezeti közös vállalkozás alakult

vid ká/11 cz

1969. augusztus 21.

a borsod megyei bős község határában építik hazánk új sör- és malátagyárát, amelynek termelése évente egymillió hektoliter sör lesz. a hernád partján települő korszerű gyár jelentősen segíti majd a környező mezőgazdasági üzemek fejlődését is. az új gyár „nyersanyagának”, a sörárpa és komlónak termelése mellett gondoskodtak arról, hogy az üzemből kikerülő jelentős mennyiségű mellékterméket: a sörtörkölyt, a malátacsirát és a sörélesztőt a mezőgazdaság jövedelmezően hasznosítsa. délborsodi termelőszövetkezetek területi szövetségének kezdeményezésére eddig nyolc termelőszövetkezet határozta el, hogy a melléktermék felhasználására szarvasmarha hizlalásba kezd. a „nyolcak”, vállalták, hogy területükön korszerű állattenyésztő telepeket alakítanak ki, 1972-ben már mintegy 2 500 tehénnel rendelkeznek majd. közvetlenül a sörgyár mellett ezer férőhelyes korszerű szarvasmarha hizlalót építenek. a hálózában az ezer szarvasmarha gondozását mindössze öt szakember látja majd el./mti/

bb. 23. betonóriások beremenden

vid ká/11 cz

1969. augusztus 21.

beremenden a bcm építkezésein készülnek az új cementmű leglátványosabb építményei, az óriás cementsilók. csuszózsarus technológiával párosával húzzák fel a több mint tízeletem magas betonhengereket, amelyekből tíz sorakozik majd egymás mellett.

/folyt.köv./

- 12 -

13.00/11

bb. 23./ betonóriások ... folyt./ 11

e munka méreteire jellemző, hogy harmincezer köbméter betont nyelnek el a siló falai. ötvenezer köbméter cementet tárolnak majd bennük, minőség szerint osztályozva. a rendelők kívánsága szerint innen kerül majd közúton vagy vasúton rendeltetési helyére e fontos építőanyag. a program szerint októberig valamennyi silót felhúzzák. ezek lesznek a száz holdas gyártelep első, végleges építményei./mti/

bb. 26. időjárásjelentés

tr/11

1969. augusztus 21.

a meteorológiai intézet jelenté csütörtökön délből,

záporok, zivatarok

a brit szigeteken és nyugat-európán át hűvös és nedves óceáni légtömegek áramlanak kontinentesünk középső térségei felé. első hulláma ma hajnalban münchen és varsó vonaláig jutott el. vonulása során többfelé záporokat és néhány fokos hőmérséklet-csökkenést okozott. a balkán félszigeten, a keleti kárpátokban és ukrájnában száraz, napos az idő. a szovjetunió európai területeinek nagy részéről az évszakhoz képest hűvös, többfelé esős időjárást jelentenek.

hazánkban szerdán napos, szombathelyet kivéve, ahol délután kisebb eső hullott, száraz volt az idő. a hőmérséklet a többórás napsütés hatására 24-28 fokig emelkedett. csütörtökön hajnalban 10-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántúlon felhős, máshol derült volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor 18-25 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 20.6 fok volt, 0.8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor a hőmérséklet budapesten 25 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

/folyt.köv./

- 13 -

13.05/11

mti

bb. 26./ idő ... folyt./ 11

várható időjárás péntek estig: nyugat felől növekvő felhőzet, többfelé, elsősorban nyugaton és északon záporosóval, zivatarral. időnként megélénkülő, a zivatar idején átmenetileg megerősödő nyugati északnyugati szél. a nappali felmelegedés főként nyugaton gyengül. várható lealacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 285 centiméter./mti/

bb. 24. 100 000 mázsa buza a hortobágyról

vid ká/11 cz

1969. augusztus 21.

a végleges elszámolás szerint több mint 100 000 mázsa buza termett ebben az esztendőben a hortobágyi állami gazdaságban. ennyit még egyetlen esztendőben sem takarítottak be a megalkulásának harmadik évtizedébe lépett pusztai nagyüzemben. több mint 8 000 holdon termeltek kalászosat a hortobágyi állami gazdaságban, s ennek nagyobb része buza volt. a szakemberek esztendőnkön át folytattak kísérleteket arra vonatkozóan, hogy melyik fajta bírja legjobban a hortobágy szélsőséges, mindig szeles, csapadékszegény időjárását. a bezosztája kapta a legjobb bizonyítványt, s ez a fajta uralta a vetésterületet. az idén 14 mázsa volt a hortobágyi termésátlag./mti/

bb. 27. ítélet gyorsított eljárással árdrágításért

vid ká/11 cz

1969. augusztus 21.

a közelmúlt napokban hoztak ítéletet gyorsított eljárással a fonyódi gyöngyhalász étterem alkalmazottja, somogyvári István, János pincér ellen, aki a sörösüveg betétek visszaváltásával károsította meg a vevőket. az esetből úgy látszik nem okulta k. az állami kereskedelmi felügyelőséghez érkezett bejelentések alapján végzett próbavásárlás és vizsgálat során kiderült, hogy a s. somogy megyei vendéglátó vállalat balatonföldvári strandéttermének mozgóárusa, Kovács Ernő 5 forint 30 fillér helyett hét forintért árusítja a balaton sört. a felügyelőség kezdeményezésére a siófoki járási ügyészség, illetve bíróság gyorsított eljárással vonta felelősségre Kovács Ernőt s nem jogerősen szigorított munkahelyen eltöltendő két hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

- 14 -

13.10/11

bb. 25. augusztus 31- szeptember 7: lipcsei őszi vásár

t kf/kf/1e/11 cz

1969. augusztus 21.

- a szabad világkereskedelem, a műszaki haladás és az ndk fennállásának 20. évfordulója jegyében rendezik meg augusztus 31-e és szeptember 7-e között a lipcsei őszi vásárt - közölte csütörtöki sajtótájékoztatóján az ndk budapesti nagykövetségén Herbert Schulze, a kereskedelmi tanácscs első helyettese.

a jubileumi év nagy nemzetközi gazdasági rendezvényét ismertető, elmondotta: a rendezők arra törekednek, hogy az őszi vásárt a tavaszival egyenrangú szintre emeljék. ennek érdekében egyebek között a tavalyinál jóval nagyobb, több mint 200 000 négyzetméter kiállítási terület, 10 kiállítási csarnok, a belvárosban 16 vásárház áll a résztvevők rendelkezésére. a lipcsei őszi vásárra 35 országból mintegy 6 500 kiállítót várnak.

a vásáron a közuti járműipar foglalja el a legnagyobb területet, ahol 16 ország állítja ki gyártmányait. vegyipari termékeket és alapanyagokat 15 ország mutat be, s első ízben sorakoztatnak fel a vásáron nagy mennyiségben famegmunkáló gépeket. a fotó-optika szakma kiállítási területe a múlt évhez képest csaknem kétszeresére növekszik, nagy helyet foglalnak el a lakások korszerű belső berendezései, s a szabadidő hasznosítását szolgáló eszközök. az ndk ipari és külkereskedelmi szervei - több mint 3 000 kiállító - gazdag választékkal számos továbbfejlesztett korszerű gyártmánnyal és sok újdonsággal várják külföldi üzleti partnereiket.

a sajtótájékoztatón komjáth István, a Hungexpo főosztályvezetője a magyar részvételről számolt be. elmondotta egyebek között, hogy 13 külkereskedelmi vállalatunk több mint 100 ipari üzem gyártmányait viszi a lipcsei őszi vásárra, ahol 7 vásárházban, valamint nagy szabadterületen, összesen 2 250 négyzetméteren mutatják be a magyar textilipar termékeit, cipőket, háztartási cikkeket, játékokat. reprezentatív kiállításon mutatkozik be a magyar élelmiszer- és élvezeti cikk ipar. technikai kiállításunk középpontjában a járműipar áll. a mozdított egyebek között speciális tehéngépkocsikat az Ikarus gyár 200-as autóbuszcsaládját, garázs és szervizberendezéseket, stb. állít ki 1500 négyzetméter területen./mti/

13.20/11

- 15 -

bb. 28. 15 magyar vállalat a 38. izmiri vásáron

1 kf/kf/1e/1l cz

1969. augusztus 21.

a hungexpo-hoz érkezett telexjelentés szerint cevdet sunay államelnök ünnepélyes külsőségek között nyitotta meg augusztus 20-án este a 38. izmiri vásárt.

a török vásáryárosban 44 ország mintegy 2 000 cége mutatja be termékeit. a hungexpo rendezésében 15 magyar vállalat vesz részt az izmiri vásáron. közülük elsősorban a technompeex, a nikex és a műszeripari vállalatok gyártmányai számíthatnak nagy érdeklődésre./mti/

bb. 29. meghalt gyuricskó béla újságíró

vid ká/1l cz

1969. augusztus 21.

szerdára virradóan miskolcon 60 éves korában hirtelen elhunyt gyuricskó béla újságíró, a magyar távirati iroda borsod megyei szerkesztőségének munkatársa. harmincöt évig tevékenykedett az újságírói pályán és a toll szinte az utolsó pillanatban írásasztalánál esett ki kezéből. kedden délután még dolgozott és szerdán hajnalban ragadta el a halál. gyuricskó béla gazdálkodó családból származott. 1934-től 1939-ig bajcsy-zsilinszky endre oldalán szerkesztette a szabadság című lapot és szervezte felső-magyarországon a márciusi frontot. 1943-ban főrendezője volt a miskolci korona szállóban megtartott békegyűlésnek, ahol bajcsy zsilinszky endre a háborúból való azonnali kilépést és a fegyverszünet megkötését követelte. a felszabadulás után előbb a miskolci hírlap szerkesztője, majd főmunkatársa volt és 1954-től haláláig a magyar távirati iroda borsod megyei szerkesztőségében dolgozott.

gyuricskó bélát a magyar távirati iroda saját halottjának tekinti. temetése pénteken délután fél három órakor lesz a miskolci deszka temetőben./mti/

bb. 30. román könyvkiállítás budapesten

t tf/mm/zs/1l cz

1969. augusztus 21.

románia nemzeti ünnepe - felszabadulásának 25. évfordulója - alkalmából csütörtökön budapesten, a liszt ferenc téri könyvklubban kiállítás nyílt a román könyvkiadás legfrisebb és régebbi terméséből.  
/folyt.köv./

13.38/1l

- 16 -

bb. 30./ román ... folyt./ 1l

kornis pát, a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatójának helyettes vezetője megnyitó szavai után deciu valerius román kiadói és könyvtár-észlelő központ helyettes főigazgatója beszélt a román könyvkiadás felszabadulás óta elért eredményeiről.

a bemutatón - az íráskultúra minden műfaját képviselve - mintegy ezer könyv szerepel. bemutatásukért ioan bochis a budapesti-román nagykövetség tanácsosa mondott köszönetet. a kiállítás szeptember 3-ig lesz nyitva./mti/

bb.32. magyar divat sikere dániában

1 kf kf/1l 1e cz

1969. augusztus 21.

megérkezett az első jelentés a hungarotex külkereskedelmi vállalat észak-európai divatturnéjának első állomásáról koppenhágából.

a turné első divatbemutatójára a dán főváros egyik elegáns tengerparti szállójában háromszáz meghívott vendég előtt került sor. a gálaesten több neves dán közéleti személyiség és a diplomáciai testület számos tagja vett részt. ott volt terényi lászló hazánk dániai nagykövete.

a magyar divat egycsapásra meghódította az általában hüvelyk vérmérsékletűnek ismert dán közönséget, amely végig lelkes tapsal kísérte a ruhabemutatót. nemcsak a kollekció aratott sikert, hanem a manekenek mozgása, a látványos, táncos koreográfia is. a hungarotex a bemutatkozástól nem várt azonnali, kézzelfogható eredményt, de már a helyszínen nagy érdeklődés nyilvánult meg a dán üzletemberek körében a magyar ruha- és köztisztviselői termékek iránt. több nagy koppenhágai cég bejelentette, hogy magyar napokat, heteket kíván rendezni a bemutatott cikkek ismertetésére.

a hungarotex még két divatrevüt tart koppenhágában, majd norvégiában- oslóban és bergenben - mutatja be kollekcióját.  
/mti/

13.50/1l

- 17 -



bb. 28. 15 magyar vállalat a 38. izmiri vásáron

1 kf/kf/1e/1l cz

1969. augusztus 21.

a hungexpo-hoz érkezett telexjelentés szerint cevdet sunay államelnök ünnepélyes külsőségek között nyitotta meg augusztus 20-án este a 38. izmiri vásárt.

a török vásáryárosban 41 ország mintegy 2 000 cége mutatja be termékeit. a hungexpo rendezésében 15 magyar vállalat vesz részt az izmiri vásáron. közülük elsősorban a technimpeex, a nikex és a műszeripari vállalatok gyártmányai számíthatnak nagy érdeklődésre./mtl/

bb. 29. meghalt gyuricskó béla újságíró

vid ká/1l cz

1969. augusztus 21.

szerdára virradóan miskolcon 60 éves korában hirtelen elhunyt gyuricskó béla újságíró, a magyar távirati iroda borsod megyei szerkesztőségének munkatársa. harmincöt évig tevékenykedett az újságírói pályán és a toll szinte az utolsó pillanatban íróasztalánál esett ki kezéből. kedden délután még dolgozott és szerdán hajnalban ragadta el a halál. gyuricskó béla gazdálkodó családból származott. 1934-től 1939-ig bajcsy-zsilinszky endre oldalán szerkesztette a szabadság című lapot és szervezte felső-magyarországon a márciusi frontot. 1943-ban főrendezője volt a miskolci korona szállóban megtartott békegyűlésnek, ahol bajcsy zsilinszky endre a háborúból való azonnali kilépést és a fegyverszünet megkötését követelte. a felszabadulás után előbb a miskolci hírlap szerkesztője, majd főmunkatársa volt és 1954-től haláláig a magyar távirati iroda borsod megyei szerkesztőségében dolgozott.

gyuricskó bélát a magyar távirati iroda saját halottjának tekinti. temetése pénteken délután fél három órakor lesz a miskolci deszka temetőben./mtl/

bb. 30. román könyvkiállítás budapesten

t tf/mm/zs/1l cz

1969. augusztus 21.

románia nemzeti ünnepe - felszabadulásának 25. évfordulója - alkalmából csütörtökön budapesten, a liszt ferenc téri könyvklubban kiállítás nyílt a román könyvkiadás legfrissebb és régebbi terméséből.  
/folyt.köv./

13.38/1l

- 16 -

bb. 30./ román ... folyt./ 1l

kornis pát, a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgató-ságának helyettes vezetője megvizsgálta szavai után deciu valerius a román kiadói és könyvtar esztől központ helyettes főigazgatója beszélt a román könyvkiadás felszabadulás óta elért eredményeiről.

a bemutatón - az iráskultúra minden műfaját képviselve mintegy ezer könyv szerepel. bemutatásukért jean bochia a budapesti-román nagykövetség tanácsosa mondott köszönetet. a kiállítás szeptember 3-ig lesz nyitva./mtl/

bb.32. magyar divat sikere dániában

1 kf kf/1l 1e cz

1969. augusztus 21.

megérkezett az első jelentés a hungarotex külkereskedelmi vállalat észak-európai divatturnéjának első állomásáról koppenhágából.

a turné első divatbemutatójára a dán főváros egyik elegáns tengerparti szállodájában háromszáz meghívott vendég előtt került sor. a gálaesten több neves dán közéleti személyiség, s a diplomáciai testület számos tagja vett részt. ott volt terényi lászló hazánk dániai nagykövete.

a magyar divat egycsapásra meghódította az általában nővérs vérméséketűnek ismert dán közönséget, amely végig lelkes tapsal kísérte a ruhabemutatót. nemcsak a kollekció aratott sikert, hanem a manekenek mozgása, a látványos, táncos korangráfia is. a hungarotex a bemutatkozástól nem várt azonnali kézzelfogható eredményt, de már a helyszínen nagy érdeklődés nyilvánult meg a dán üzletemberek körében a magyar ruha- és kötszőipari termékek iránt. több nagy koppenhágai cég bejelentette, hogy magyar napokat, heteket kíván rendezni a bemutatott cikkek ismertetésére.

a hungarotex még két divatrevüt tart koppenhágában, majd norvégiában - oslóban és bergenben - mutatja be kollekcióit.  
/mtl/

13.50/1l

- 17 -



bb 35. bemutatták az új gyermekruha-divatot

t sl/tm je bh -cz

1969. augusztus 21.

a Szalay utca 4. szám alatti mintateremben csütörtökön bemutatónyi volt, ahol a Hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat felvonultatja a szövetkezeti, az állami és a tanácsi 1-2-es legjobb gyermek-konfekcióit. a divatbemutatóval egybekötött kiállításon a hazai és a külföldi kereskedelem megmutatja az idei őszi és téli divatújításait. alapanyagként ezúttal bőségesen alkalmazták a trevirát és a műbort, igen sok a népi motívumokkal dúsan hímzett ruha. a szabás általában felnőttes, a ruhák kényelmesek, praktikusak.

mint a rendező vállalat vezetői elmondották, minden eddigénél nagyobb választékban készülnek bébi-, leányka- és fiukabátok, öltönyök, zekék, nadrágok, ballonkabátok, PVC-esőkabátok, bébi- és leánykaruhák, fehérneműk, fűrdőruhák. a külföldi érdeklődés szinte ugrásszerűen megnőtt. az idén a szocialista országokba 6 millió rubel, nyugatra pedig majdnem egymillió dollár értékű gyermekruhát szállítanak. nyugati exportjuk körülbelül kétszer akkora lesz, mint tavaly. Magyarországtól összesen 21 ország rendelt erre az évre gyermekruhákat. a legnagyobb vevő Líbia, de igen sok gyermekruhát szállítanak az NSZK-ba, Ausztriába, Hollandiába, Dániába, Kuvaitba, Norvégiába és Belgiumba is. az export növekedése annak is köszönhető, hogy a sajátos igényeket is messzemenően kielégítik. más szabásminták alapján készülnek a ruhák az északi országok nyulánk gyermekei részére, speciális szabást kívánnak az arab országokba szállított, derékban szabott, öves és galléros hosszú ujjú ruhák. a lányok részére többnyire miniszoknyákat rendelnek, kivéve az arab országokat, ahol továbbra is szigorúan a hagyományos, térdén alul érő szoknyákat veszik csak át.

a kiállítást augusztus 29-ig naponta 10-15 óra között tartják nyitva, hétfőn, szerdán és pénteken 10 órakor pedig divatbemutatót is rendeznek./mti/

--

bb 36. épül az algyői -százhalombattai olajvezeték

vid-kz/mné bh -cz

1969. augusztus 21.

a siófoki kőolajvezeték vállalat megkezdte a több mint 170 kilométeres algyői -százhalombattai olajvezeték építését. az első csöveket az algyői főgyűjtő állomásnál fektették le, s a következőkben is algyői térségében dolgoznak a legnagyobb apparátussal, hogy még az őszi esőzések beköszöntése előtt ezen a mélyfekvésű területen lefektessék a csöveket. a vállalat valamennyi nehéz fizikai munkát gépesítette. a 12 collos acélcsöveket gépekkel hegesztik össze, gépekkel szigetelik, oldalemelő traktorokkal szállítják és helyezik el az ugyancsak gépekkel nyitott árokba. a nagyszabású, 280 millió forintos beruházást igénylő munka a tervek szerint 1971 tavaszára fejeződik be. attól kezdve az algyői olaj közvetlenül jut majd el százhalombattára./mti/

--

15.30 bh

16<sup>00</sup>

16<sup>00</sup> DM

- 18 -

bb. 33. a mahart közli,

mm/1e/1L cz

1969. augusztus 21.

hogy augusztus 22-től a szentendrei hajóállomást a forgalomnak újból megnyitja. a pénteken budapestről 7 óra 30 perckor induló esztergomi járat az állomáson már megáll./mti/

--

bb. 34. a lakásszövetkezetekről tárgyalt a kaposvári városi tanács vb.

vid kz/mné/1L cz

1969. augusztus 21.

a lakásszövetkezetek helyzetéről tárgyalt csütörtökön a kaposvári városi tanács végrehajtó bizottsága. a városban jelenleg négy lakásszövetkezet működik. hatszáznyolcvankét lakás van a tulajdonukban, s ezekben mintegy 2 500-an laknak. a lakások értéke meghaladja a 73 millió forintot. a különböző hatóságok és szervek - mutattak rá az ülésen - tarthatatlan módon másodlagosan kezelik a lakásszövetkezeteket: panaszokat később orvosolják, mint az állami lakásokat bérlőket. a városi tanácsot is mulasztás terheli. több szövetkezeti lakótelepen még mindig nem építettek megfelelő utakat, járdákat, s nem fejeződött be a teroprendezés. helyenként még a közvilágítás sem megfelelő. a végrehajtó bizottság több határozatot hozott e helyzet felszámolására, illetve a lakásszövetkezetek problémáinak megoldására./mti/

--

bb 38. a budapesti közlekedési vállalat

mné bh -cz

1969. augusztus 21.

közli, hogy vágányépítési munkálatok miatt augusztus 25-én, hétfőn üzemkezdettől körülbelül hat hétig a 20-as jelzésű villamosok nem közlekednek, a 20/a jelzésűek József körút - Üllő út között egész napon át, a 32/1 jelzésű villamosok Pesterzsébet Jókai utca - Üllő út között közlekednek.

augusztus 28-án 23 órától augusztus 29-én 4 óráig az 56-os jelzésű villamosok Hűvösvölgy - János kórház között, az 58-as jelzésűek Zugliger - János kórház között, a 63-as jelzésűek Nagyváradi tér - Moszkva tér között közlekednek. a Moszkva tér és János kórház között ingajáratot tartják fenn a forgalmat.

szeptember 1-én üzemkezdettől, szeptember 6-án körülbelül 13 óráig az 56-os jelzésű villamosok a Moszkva tér helyett a déli pályaudvarig közlekednek./mti/

--

15.30 bh

16<sup>00</sup>  
16<sup>00</sup> DM

- 19 -

bb 37. munkásvédelmi vizsgálat tapasztalatait vitatta meg a szakszervezetek komárom megyei tanácsának elnöksége

vid-kz/mné bh -cz

1969. augusztus 21.

nyolc nagyüzemben végzett munkásvédelmi felmérés tapasztalatait vitatta meg csütörtöki ülésén a szakszervezetek komárom megyei tanácsának elnöksége. a vizsgált üzemek többségében - mutatnak rá az ülésen - nagyszabású beruházások vannak folyamatban. a technológia színvonalának javításával párhuzamosan arra törekcsenek, hogy biztonságosabb, egészségesebb munkakörülmények teremtsenek. helyenként azonban, így például az esztergomi műszeripari műveknél, évről-évre papíron maradnak a munkásvédelmi intézkedési tervben szereplő tennivalók. a tanácsi építőipari vállalat munkahelyein a minimális szociális ellátottságot sem biztosítják. a munkások hidegvízzel, vödörből tisztálkodnak, ruháikat szögekre akasztják. a legtöbb hiányosságot a balesetek kivizsgálásával kapcsolatban derítették fel. a balesetek okainak kivizsgálása gyakran teljesen szubjektív módon történik. a szemtanukat nem hallgatják meg. kifogásolható a kártérítési kérelmek intézési módja, illetve lassúsága is. sokszor több hónap eltelik, mire eldöntik, hogy jogos-e a balesetet ért dolgozók kártérítési követelése. a vizsgált üzemek egyikében sem ismerték megfelelően a dolgozók a kártérítésekre kiadott rendeleteket. ezért az ülésen a szakszervezeti bizottságokat is elmarasztalták és fontos tennivalóként szabták meg részükre a dolgozók alapos felvilágosítását. /mti/

bb 39. kifizették miskolcon az 1,7 millió forintos Lottó főnyereményt

i kf/kf je bh -cz

1969. augusztus 21.

csütörtökön az országos takarékpénztár borsod megyei igazgatóságán, miskolcon kifizették a Lottó 32. heti tetitalálatos szelvényére járó főnyereményt.

a szerencsés nyertesek: szilágyi jános és felesége, valamint ifjabb novák ferenc és felesége geszthelyi lakosok 1 711 387 forintot vettek kézhez. /mti/

15.55 bh

16<sup>15</sup>  
1030 Dm

-20-

bb 40. 440 000 vendég járt szegeden - sajtótájékoztató a fesztivál intézőbizottság ülésén

vid/kz bh -cz

1969. augusztus 21.

csütörtökön a szegedi városi tanács össületében sajtótájékoztatóval egybekötött ülést tartott a fesztivál intézőbizottsága. papp gyula, a szegedi városi tanács vb elnökhelyettese, a fesztivál intézőbizottság elnöke rámutatott: szeged város lakossága vendéglátásból, udvariasságból kitűnően vizsgázott. az ünnepi hetek során 19 különvonat, 370 belföldi és 90 külföldi autóbusz szállította a turistákat. összesen 440 000 hazai és külföldi vendég kereste fel a várost. a szabadtéri játékok 17 előadását 81 000 -en nézték meg. 72 000 látogatója volt az ipari vásárnak és kiállításnak, amelyen az eddigi legnagyobb, három milliárd forint értékű üzletkötés történt.

rendkívül nagy sikerrel rendezték meg az ifjusági napokat. a szinpompás karneváli felvonulásnak 25 000 nézője volt. az országos őszibarack-, bor- és virág bemutatóban 20 000-en gyönyörködtek. a különböző sportrendezvények - mint a tiszai nemzetközi motorcsónak verseny, valamint a maratoni verseny - 90 000 sportrajongót vonzottak.

tovább nőtt a fesztivál nemzetközi jellege. a 48 különböző rendezvényből 12 nemzetközi jellegű volt. különösen sok külföldi vett részt az eszperantó szemináriumon, a pedagógiai nyári egyetemen, az orosz nyelvi szemináriumon és a nemzetközi turista találkozón. a nyári egyetemre 5 európai ország pedagógusai jöttek össze, s jövőre még nagyobb érdeklődés várható. már 100 amerikai ifjúságkutató is jelezte, hogy részt kíván venni.

a vendéglátás kulturáltabb, színvonalasabb volt, mint a korábbi években. ez annak is köszönhető, hogy a szabadtéri játékok megkezdésekor nyílt meg az újjáépített „szeged” étterem és az új tiszaparti halászcárda. a vendéglátóipari vállalat mintegy négy millió forint értékkel nagyobb forgalmat bonyolított le a tavalyinál. /mti/

16.15bh

- 21 -

16<sup>35</sup>  
1700 Dm



bb 42. gyomai töltött hal, paksi halászlé, szolnoki halpörkölt  
remekelt a negyedik országos halfőző versenyen

vid bh -cz

1969. augusztus 21.

kihírdették a szolnoki munkás horgász egyesület tiszaligeti tanyáján megrendezett iv. országos halfőző verseny eredményét. a zsűri pékh Gyula országos halászlé fő-felügyelő elnökségével nagy aranyérmet, számos ezüst és bronz érmet, illetve tárgyjutalmat osztott ki. a vetélkedő első kategóriájában a tájtellegű halászlévek készítésében a paksi és a bajai halászléi tsz versenyzői vitték el a pálmát. a gyomaiak különleges, bográcsban készített töltött halat, a szolnokiak izletes csipős halpörkölttel hódították el a legjobbnak járó aranyérmet. mindkét nyencséget a növényevő amur és busa halfajtákból készítették. a zsűri összegezése szerint a halételek általában kitűnően vizsgáztak, ismét bebizonyították, hogy a növényevő halakból készült ételek is kitűnőek és nagy sikerre számíthatnak a fogyasztók körében is. /mtl/

bb 41. a közbiztonság, a bűnözés helyzetéről tárgyalt a fejér megyei tanács vb

vid/kz bh -cz

1969. augusztus 21.

kielégítő a közbiztonság és a közrend helyzete, de nőtt a kisebb súlyú bűnözések száma fejér megyében - állapította meg csütörtökön, székesfehérvárott tartott ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. a bűntettek száma 1965-től 14 százalékkal emelkedett, de a bűncselekmények kisebb súlyúak, s elkövetők nagyrészt „idegen”, más megyéből való bűnözők. fejér megye központi fekvéséből, a balaton, a velencei-tó és a főváros közelségéből, valamint az óriási gyárépítkezéseiből adódik, hogy jelentős az „átmenő”, bűnözés. betörések 53 százalékát és a fiatalkori bűntettek 60 százalékát „mozgó bűnözők”, követik el.

megállapította a vb, hogy fejér megyében nincsen szervezett bűnözés, nem működnek veszélyes bűnöző csoportok.

a törvényesség megszilárdult az állami élet minden területén, az ügyek intézése szabályos, méltányos, törvényes és a jogpolitikai elvekkel összhangban áll. /mtl/

16.20 bh

16<sup>50</sup> L  
17<sup>00</sup> Dny

- 22 -

b 43. csökkenő hőmérséklet, esőzés - 12 fokos hőmérséklet-különbség az országban - általános lehűlés európa-szerte

i tz/gk szb ie

1969. augusztus 21.

lassan kiszorul a meteorológiából, csütörtökön ugyanis - mint dr. Tardos Béla, a központi meteorológiai intézet tudományos főmunkatársa elmondta - a nyár már jugoszlávia déli felére, a po síkságára és általában a földközi-tenger térségére vonult vissza, de előre látható, hogy a nagy erővel érkező hideg levegő rövidesen a földközi-tenger medencéjét is elárasztja.

ez a lehűlés jelenleg szinte egész európára jellemző. az a hűvös levegőtömeg, amely legutóbb áthaladt rajtunk, most már ukrajna déli részén is átömölve a szovjetunió egész európai területén - gyakorlatilag a fehér-tengeriől a fekete-tengerig - változóan felhős, esős, szeles időjárást alakított ki. a hőmérsékletek nagyjából megfeleltek az évszakos értékeknek vagy kissé alacsonyabbak voltak.

változékony volt az időjárás európa más területein is. a skandináv-félsziget déli részén a nyugat, északnyugat felől betörő hűvös levegőhullámok záporokat, zivatarokat idéztek elő és fokozatosan az évszakos szint alá csökkentik a hőmérsékletet. igaz, stockholm és oslo hőmérséklete egy-két fokkal még meghaladta az átlagot, de a lehűlés-előbb-utóbb oda is megérkezik. a német és lengyel területekre szintén az erős hőmérsékletcsökkenés a jellemző. ezeken a területeken szerdán még sokhelyütt mértek 24-25 fokot is.

hazánk nyugati határát a hűvös levegő újabb hulláma csütörtök délelőtt érte el. utját felhősödés kísérte, majd belépett az ország területére a csapadékzóna is, úgyhogy a déli órákban szombathely, sopron és győr térségéből már esőket, sőt zivatarokat is jelentettek. így nagy hőmérsékleti különbségek alakultak ki az ország északnyugati és déli megyéi között: korra délután szegeden és baján még 28, sopronban és szombathelyen viszont csak 16-17 fok volt.

sok jó a következő napokban sem várható az időjárástól. a meteorológusok távolabbi előrejelzése szerint hétfőig a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 11-16, a legmagasabb nappali hőmérsékletek 20-25 fok között alakulnak ki. esők az ország területének 80 százalékán várhatók. /mtl/

17<sup>00</sup> L

14<sup>00</sup> Dny

- 23 -

bb 31. évadnyitó társulati ülés a nemzeti színházban

t fe/gk zs bh -cz

1969. augusztus 21.

csütörtökön tartotta évadnyitó társulati ülését a nemzeti színház együttese. botn béla igazgató üdvözölte a társulat tagjait, köztük az új évadban a színházhoz szerződött művészeket: moór mariannt, gör nagy máriát, sólyom ildikót, szabó kálmánt és benedek miktóst, továbbá babarcsi lászló rendezőt.

az igazgató bejelentette, hogy a tavalyi szezon két sikeres darabjával nyitják az évadot, a nemzeti színházban madách „mózes”, a katoná józsef színházban pedig németh lászló „széchenyi”, című darabja kerül bemutatásra. csütörtökön már megkezdődtek a próbák. az idei évad első bemutatójára, a nemzeti színházban szinre viszik shakespeare „athéni timon”, című művét újatamás rendezésében, a premiért október 10-re tervezik. a katoná józsef színházban erdélyi sándor „mozaikok”, című műve lesz az idei első bemutató, amelyet babarcsi lászló rendez. az elkövetkező hónapokban több érdekes újonság kerül a közönség elé. a bánk bán felújításán kívül előadják urbán ernő „szent örültek”, című darabját, továbbá peter luke mai angol drámaíró „vii. hadrián”, című művét. a katoná józsef színház műsorra tűzi peter weis „a luzitán szörnyeteg”, címűalkotását, valamint bulgakov szovjet drámaíró egyik darabját, amelynek fordításán most dolgoznak. a műstervekben szerepel még pirandello „iv. henrik”, és racine „berenice”, című színpadi alkotása. lenin születésének 100. évfordulója alkalmából gyurkó lászló könyvéből dokumentum összeállítást is műsorra tűznek. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 19-es számú hírünket / új, nagyteljesítményű mélyfuró berendezés kezdte meg munkáját az alföldön/ teljes egészében vissza vonjuk. /mti/

17.25 bh

- 24 -

17.35  
18.03  
Orny

bb 44. jól jött az eső - felüdültek a szőlővidékek is

i jf/tr zs bh bs

1969. augusztus 21.

augusztus első felében a természet alaposan adós maradt a csapadékkal; a gazdaságokból érkező jelentések szerint az országnak nem volt olyan vidéke, ahol ne maradt volna a sokévi átlag alatt a lehullott eső mennyisége. ugyanakkor nagyobb területeken nem is volt csapadék. az alföld egyes vidékeit például messzi elkerülték az esőfelhők. az elmúlt napok csapadékosabb időjárása mindenképpen jól jött a mezőgazdaság számára. a melegebb időszakot felváltó esőzések a legtöbb helyen 20-40 milliméteres csapadékot hoztak, tehát éppen annyit, amennyi hiányzott a növényi kultúrák felüdtetéséhez. különösen jól jött a csapadék a zöldségfélékre és a cukorrépára. a kukorica is lassan felélte már azt a nedvességtartalékot, amely a nyár eleji esők során gyűlt össze a talajban. az elszáradt, eltikkadt legelőket is felfrissítették az esők.

a gyümölcsösökben szintén elkelt a csapadék. a szőlőtermelő gazdaságokban már megfigyelték, hogy a nagy szárazság nyomán a növények alsó levelei leperzselődnek. a gyümölcs bogycsónak ki-fejlődésénél is kedvezőtlenül éreztette hatását a közel három hétig tartó szárazság. az esők nyomán most pompásan felüdültek a szőlővidékek. különösen ott szemmel látható a hatás, ahol az eső nem zápor-szerűen érte a domboldalakat, hanem négy-öt órán át áztatta a szőlőkultúrákat. a gyümölcsösökben elsősorban az almáknak használt sokat a csapadék. az almakertekben ugyanis megkezdődött a színeződés folyamata és ennek kialakulását segítette elő a csapadék.

az esők nyomán fejlődésnek indultak a másodvetések is. a korábbi szárazság miatt azonban az ország nagyobb részén nem keltek ki a tartóvetések, ezekre már elkésett a mostani csapadék. /mti/

bb 45. losonczi pál,

gk zs bh bs

1969. augusztus 21.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte v.v. girit india köztársasági elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

18.03/szb

- 25 -

18.12  
18.12

bb 47. csanak béla

k ol/gk zs bh bs

1969. augusztus 21.

zeneszerző és karmester temetése augusztus 25-én, hétfőn délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb 46. magyar-kubai légügyi tárgyalások

t m je bh bs

1969. augusztus 21.

augusztus 17-21 között a magyar-kubai légügyi tárgyalásokat tartottak budapestben. a tárgyalásokon megállapodtak a két ország között kötendő légügyi egyezmény szövegében; az egyezmény aláírására még ez évben kerül sor. a tárgyalásokról készült jegyzőkönyvet magyar részről hüvös sándor, a kpm légügyi főosztályának vezetője, kubai részről silvio tejeda, a kubai polgári légiközlekedési intézet ügyvezető igazgatójának helyettese írta alá./mti/

--

bb 48. meg kell valósítani a technikai fejlődés és a munkaszervezés összhangját - elérte a világszínvonalat a baromfi és gabona előállításunk termelékenységé - megkezdődött a xi. georgikon tudományos ülészsaka

vid/kz bh bs

1969. augusztus 21.

csütörtökön ünnepélyes keretek között megnyitották a keszthelyi agrártudományi főiskolán a 11. georgikon napokat. a hagyományos tudományos ülészsakra, amelyet az 1797-ben létrejött intézet alapítóinak emlékére rendeznek 11 országból 60 kutató és 200 hazai szakember érkezett. az idei rendezvény eltér az előbbiektől. a szervezésében ugyanis az idén első alkalommal részt vett a gödöllői agrártudományi egyetem is. a georgikon napok keretében - a két évvel ezelőtti első prágai konferencia folytatásaként - most nemzetközi munkaszervezési konferenciára került sor.

/folyt. köv./  
18.05 bh

26 -

1818

bb 48 / meg kell valósítani... I. folyt./ bh

a keszthelyi agrártudományi főiskola dísztermében dr. bolák sándor rektor üdvözlő szavai után kazareozki kálmán, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes köszöntötte a résztvevőket, majd dr. tóth Mihály egyetemi tanár a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztályvezetője tartotta meg előadását. hangsúlyozta, hogy a technika rohamos fejlődése a gépesítés és a kemizálás mindinkább előtérbe helyezi a munkaszervezést. a technikai újítások alkalmazása ugyanis csak az ésszerű munkaszervezéssel párhuzamosan lehet hatékony. meg kell valósítani a technikai fejlődés és a tudományos munkaszervezés összhangját a mezőgazdaságban. a konferencia másik előadója dr. enese nándor kandidátus, az agrárgazdasági kutató intézet igazgató helyettese - a munka termelékenység kérdéseiről beszélt. hangsúlyozta, hogy az utóbbi öt évben a gépesítés komplettebbé válása a vegyi anyagok fokozottabb felhasználása, továbbá az új fajták, valamint a munkaszervezés korszerűsödése révén ugrásszerűen növekedett a termelékenység hazánk mezőgazdaságában. különösen egyes üzemekben hozott jelentős változás az utóbbi öt év. baromfi és gabona előállításunk termelékenysége már elérte a világszínvonalat. hasonlóképpen jónak mondható a termelékenység nagyüzemi szőlőskertjeinkben és gyümölcsöseinkben is. messze elmarad mögöttük a szarvasmarhatenyésztés, amely ma is a legmagasabb költségeket igényli, viszonylag alacsony hozam mellett.

dr. gönczi iván egyetemi tanár a debreceni agrártudományi főiskola rektor helyettese a munkaszervezés és a műszaki fejlesztés összefüggéseivel foglalkozott. elsősorban a gépesítés hatását elemezte. hangsúlyozta, hogy a gépesítés mértéke befolyásolja a munkaerő szükségletet a munkamegosztást a munkakörülményeket és a mezőgazdasági dolgozók társadalmi szociális helyzetét. hatására újabb és újabb szakmák születnek, amelyek oktatására is fel kell készülni. a gépesítés mértékére példaként elmondotta, hogy az utolsó tíz év alatt kétszeresére nőtt a vonórő és ennek 85 százalékát már gépek adják.

a georgikon tudományos ülészsak pénteken és szombaton három szekcióban folytatja a tanácskozását./mti/

18.10 bh

1818  
1900 Dny

- 27 -

bb 49. a madrigál kórus sikere az ohridi fesztiválon

i ol/gg szb zs

1969. augusztus 21.

a budapesti madrigálkórus csütörtökön hazaérkezett sikeres jugoszláviai vendégszerepléséről. az együttes a dél-jugoszláviai ohridban, az évenként hagyományos fesztiválon lépett közönség elé; hangversenyén xiv-xvi. századi motettákat, továbbá magyar szerzők - kodály, bárdos és farkas - műveit hallhatta a közönség. a tetszéssel fogadott műsorról felvett készített a szkopjei televízió is.

a madrigál kórus pénteken a kőröshegyi templomban ad hangversenyt, szombaton pedig fertődön lép fel. /mti/

--

bb 50. kilencvenezer látogató

i ol/gk szb zs

1969. augusztus 21.

bezárták a leningrádi ermitázs francia képeinek műcsarnok-beli kiállítását. a budapesten vendégeskedő 25 remekművet a július 5-1 megnyitó óta csaknem kilencvenezer látogató tekintette meg. /mti/

--

bb 52. vöröskeresztes küldöttség utazott moszkvába

i zsu/tr szb zs

1969. augusztus 21.

csütörtökön dr. soóky lászlónak, a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettesének vezetésével magyar vöröskeresztes küldöttség utazott moszkvába a xii. nemzetközi vértranszfúziós kongresszusra. /mti/

--

18.15 bh

-28-

1828  
1902 Dny

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 39. számú hírünk: /kifizették.../ 2. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... és felesége gesztelyi lakosok...

/mti/

--

bb 53. eltemették garasin rudolfot

t pr/gg szb zs

1969. augusztus 21.

csütörtökön a kerepesi temetőben mély részvétellel kísérték utolsó útjára garasin rudolfot, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom régi, kiemelkedő harcosát, az oroszországi polgárháború lenin renddel kitüntetett katonáját, a magyar népköztársaság nyugalmazott nagykövetét. a munkásmozgalom nagy hálottainak pantheonjában ravatalozták fel a gyászdrapériával, vörös szegfű koszorúkkal borított koporsót, előttegyászkarsztagos határőrtisztek álltak díszőrséget. hosszú sorokban jöttek egykori harcostársai, barátai, bucsuztak a törhetetlen internacionalistától. a tiszteletadók között ott volt fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, czinege lajos vezérezredes, az mszmp politikai bizottságának póttagja, honvédelmi miniszter és kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke. részt vett a temetésen az mszmp központi bizottsága és a kormány több tagja, társadalmi, politikai életünk számos ismert képviselője. ott volt - m.sz. sumilov vezérezredessel, a szovjetunió hőisével az élen - a szovjetunió háborús veteránjainak hazánkban tartózkodó küldöttsége.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar partiznászövetség és a fegyveres testületek nevében uszta gyula altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes mondott bucsuszavakat. egyebek között hangsúlyozta:

- egyike volt ő annak a százezer magyar internacionalistának, akik fegyverrel a kézben védték a nagy októberi szocialista forradalom vívmányait. kun béla, szamuely tiber, münnich ferenc és sok más kommunista példáját követve 1917 novemberében önként belépett a vörös gárdába, amelynek soraiban 1918 januárjától már zászlóaljparancsnokként tevékenykedett. /folyt.köv./

-29-

18.25/szb

1830  
1902 Dny

53. /eltemették... 1. folyt./-szb

ekkor lépett be a bolsevikok dicső, forradalmi pártjába is. a vörös hadsereg különböző alakulatainak parancsnokaként sok győztes csatában harcolta végig a polgárháborút. felelős beosztásokban dolgozott a békés építők munkáiban, s a nagy honvédő háború idején az elsők között jelentkezett ismét katonai szolgálatra. fegyvert a kézben harcolt, majd egyik szervezője, vezetője lett azoknak a magyar-román és cseh partizánoknak, akik részt vállaltak hazájuk felszabadításából. partizáncapat élén érkezett vissza ismét magyarországra, 1945 februárjában. Leszerelése után az igazságügyminisztériumban, majd a belügyminisztériumban dolgozott. pártunk, a volt partizánok és a fegyveres testületek tagjai, egész dolgozó népünk szívébe zárja és megőrzi emlékét - fejezte be szavait uszta gyula.

a külügyminisztérium munkatársainak utolsó üdvözlését szilágyi béla külügyminiszterhelyettes tolmácsolta.

- garasin rudolf halálával igaz forradalmár távozott sorainkból. munkásságának több mint ötven éve egyet jelentett a forradalommal; akárhová állította a párt, mindenütt helytállt, mindig bátran, határozottan szolgált a dolgozó nép ügyét. 1957-től a magyar népköztársaság mongóliai nagyköveteként dolgozott, s hivatali kötelességén túl személyes feladatainak is tartotta a népünk és a mongol nép közötti barátság további erősítését, mélyítését. tevékenységének elismeréseként a mongol kormány a külföldieknek adható legmagasabb kitüntetésben részesítette.

a beszédek elhangzása után határőrök emelték vállukra garasin rudolf koporsóját, s a pantheon előtti díszsírhelyre vitték. a himnusz hangjai közben díszsörtűz dördült, majd a sirt elborították a kegyelet és a megemlékezés koszorúja. a gyászünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

bb 54. tűz a padláson

1 pr/tm szb zs

1969. augusztus 21.

egy családi ház bontásán dolgozott a kőbányai harmat utcában rózsza gyula 21 éves technikus és szécsi gyula, 45 éves kubikos. bontás közben a padláson egy - feltehetően - vegyi anyagot tartalmazó dobozt találtak, amely később, egy eldobott cigarettavégtől lángra lobbant. a baleset következtében rózsza gyula súlyos, munkatársa könnyű égési sérülést szenvedett. a felelősség megállapítására, a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. /mti/

18.30/szb

-30-

1969. 8. 21.

1900 Dm

bb 51. magyar párt- és kormánydelegáció utazott bukarestbe

1 pr/tm zs bh bs

1969. augusztus 21.

dr. timár mátyásnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesnek vezetésével csütörtökön magyar párt- és kormányküldöttség utazott bukarestbe, románia felszabadulása 25. évfordulójának ünnepségeire. a küldöttség tagja sándor józsef, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője és vince józsef, hazánk bukaresti nagykövete. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a minisztertanács elnökhelyettese, gyenes andrás, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője és puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese bucsuztatta. ott volt dimitru turcus, budapesti román nagykövet is.

x x x

barati józsefnek, a hazafias népfront országos tanácsa titkárának vezetésével csütörtökön bukarestbe utazott a hazafias népfront küldöttsége is. a delegáció a román szocialista egységfront meghívására részt vesz a 25. évforduló ünnepségein. /mti/

bb 55. máv pedagógusok országos tanácskozása répceszentgyörgyön

vid gg szb bs

1969. augusztus 21.

a máv nevelőotthonok pedagógusai részére háromnapos országos tanácskozás kezdődött csütörtökön répceszentgyörgyön. tizedik alkalommal találkoznak az ország hat vasuti nevelőintézetének pedagógusai akik csaknem másfélezer vasuti árva, félárva és elhagyott gyermeket, üzemi balesetes, nem megfelelő erkölcsi, anyagi körülmények között élő utazó szolgálatos és iskolától távol eső órházakban dolgozó vasutas szülők gyermekét nevelik az óvodáskortól az érettségig. a máv milliókat költ az otthonok működésére. a tanácskozás színhelyét szolgáló, a hajdani mikos kastélyban működő répceszentgyörgyi otthonra például több mint 17 millió forintot fordítottak az elmúlt esztendőben. számos vasuti szolgálati hely, szocialista brigád patronálja a nevelőotthonokat.

a résztvevők megvitatták a múlt tanév tapasztalatait, és a most induló új tanév feladatait. pénteken és szombaton a nevelés időszzerű pedagógiai problémáit vitatják meg. /mti/

19.20/szb

.31.

1969. 8. 21.

a szerkesztőségek figyelmébe!

1 kf/kf szb bs

1969. augusztus 21.

a mai bb 25. számú „augusztus 31 - szeptember 7: Lip-  
csi őszi vásár”, című hírnök második beközlésének utolsó  
előtti sorában a vásáron résztvevő országok száma 35 helyett  
helyesen: 55.  
/mti/

---

bb 56. időjárásjelentés

gg szb bs

1969. augusztus 21.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 21-én, csütör-  
tökön este 19 órakor:

hűvös idő esőkkel

várható időjárás péntek estig: változóan felhős, az éj-  
szakhoz képest hűvös idő, többfelé esővel, keleten zivatar-  
ral. időnként megélénkülő, a zivatar idején átmenetileg meg-  
erősödő nyugati, északnyugati szél. a nappali felmelegedés ke-  
leten is gyengül.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 19-24  
fok között. /mti/

---

19.45 bh

1950

KAT

- 32 -

bb 57. ünnepi filmbemutató

t pr/tm zs bh bs

1969. augusztus 21.

románia felszabadulásának 25. évfordulója alkalmából  
csütörtökön a szikra filmszínházban ünnepi külsőségek között  
mutatták be virgil calotescu: mélyen a föld alatt című játék-  
filmjét. a díszbemutatón - amelyen dr. ranódy lászló kossuth-  
díjas filmrendező mondott beszédet - constantin pivnicieru film-  
főigazgatóhelyettes vezetésével részt vett a hazánkban tartóz-  
kodó román filmművészdelegáció is. /mti/

---

bb 58. halálos közlekedési balesetek - üzemi baleset

1 kf/gg bh bs

1969. augusztus 21.

rácز péter sándor 21 éves tsz tag, kiskunfélegyházi lakos  
a kecskemét és kiskunfélegyháza közötti útvonalon motorkerék-  
párjával egy utszéli szegélykőnek ütközött. a baleset követke-  
ztében a motorkerékpár utasa könnyű sérülést szenvedett, míg  
rácز péter sándor csütörtökön a kórházban meghalt. a baleset  
oka: engedély nélküli és gyakorlatlan járművezetés, gyorshajtás.

a veresegyházi vasuti állomáson egy tolató személyvonat  
halálra gázolta tóth jános 70 éves nyugdíjast, erdőkeresi la-  
kost, aki a mozgásban levő vonatról akart leszállni.

ujszási tiber, 25 éves gépkocsivezető, budapesti lakos  
az 1/2. számú aköv tehergépkocsijával elgázolta szatmári  
sándor 12 éves iskolai tanuló, ócsai lakost, aki a helyszínen  
meghalt. a balesetet az okozta, hogy a gyermek kerékpárjával  
féktávolságon belül a szembejövő gépkocsi elé kanyarodott.

a dunaujvárosi dunai vasmű öntőcsatnokának darupályájá-  
ról - 18 méter magasból - munka közben lezuhant szabó géza,  
46 éves lakatos, dunaujvárosi lakos, aki az orvoshoz szállítás  
közben meghalt. a balesetet az okozta, hogy szabó géza nem tar-  
totta be a munkavédelmi szabályokat. /mti/

---

- 33 -  
- v é g e -

20.30/szb

20.40/mo



# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. augusztus 22.

bb 1. minőség átlagon alul - pénzbírság átlagon felül

i h1/gk zs bh bs

1969. augusztus 22.

az állami kereskedelmi felügyelet budapesti felügyelősége az elmúlt hónapokban megvizsgálta több mint husz fővárosi cukrász kiskiparosnál a sütemények, a fagylalt és a kávé minőségét. az ellenőrzés a korábbi éveknél kedvezőtlenebb tapasztalatokat hozott. az említett magánkiskiparosok többségét ugyanis meg kellett büntetni a fogyasztók sorozatos megkárosítása, termékeik nem megfelelő minősége miatt. a kiszabott pénzbírság átlaga 750 forint./mti/

--

bb 2. mozdony-matuzsálemek, autó-régiségek

i tf/mm zs bh bs

1969. augusztus 22.

színes képe díszíti a képzőművészeti kiadónál megjelent legújabb levelezőlapokat. 25 darabból álló sorozat készült a levelezőlapgyűjtés és az automodellezés népes táborának örömére. kondor lajos és darvas árpád grafikus művészek készítettek művészi metszeteket a vasuti és a közuti közlekedés ősi járműveiről, a legfontosabb „anyakönyvi”, adatok feltüntetésével. az egyik lap például a stephenson által tervezett „rocket”, típusu gőzmozdonyt ábrázolja, amely 1829.-ben óránként 25 kilométeres sebességgel gördült a vaspályán. magyarország első gőzmozdonya - budapest és vác között - 1845 november 10.-én indult útjára és a buda nevet viselte. más postai kártyák azt ábrázolják, milyen volt például 1901-ben a mercedes, 1904-ben a fiat autó, 1922-ben a citroen, 1923-ban az alfa-rómeo, 1924-ben a renault személygépkocsi. a képeslapok árát a legserényebb gyűjtők, a diákok pénztárcájához szabták: 80 fillérben állapították meg./mti/

--

-1 -

22